CAUSERIE AGRICOLE .
RO . 'pEs LABOURs (Suile).
"+ Nombre de labours & exécuter.—Le nombre de la-
bours i exécuter sur un terrain, -pour I'amenblir con-
wvenablement, est déterminé par la consistance plus
ou moins -grande de ce: terrain ot par les soins quo
Yon doit apporter A I'égard des plantes que I'on cul-
tive. . o o e
. Dauvs ics terres argileuses, compactes, on doit.né-
cessairement faire un plus grand nombre de labours
et choisir les saisons- plus propices que pour les ter-
rains légers.. Dans ces derniers, un seul labour suffit
amplement et doit &tre exécuté au printemps. :
. Dans touteslesterres argiletses, les labours doivent
“Btre fuits autant que possible en antomne, pourvu que
. le terrain ne soit pas on pente rapide; plus la tenacité
‘de ces terrains & terro. drgileuse est grande, plus on
doit augmenter le nombre des labours. - o
.~ Quelquefois on rencontre des sols tellement com-
pacts que leur pulvérisation n’est suffisante qu’aprés
deux et méme trois labours. = . : : :
Au. contraire, a I'égard des sols légers ou en pente
rapide il faut ménagor les bouleversements. Les ter-
rains légers ont plus besoin d’étre tassés quo goulevés;
et pour empécher les terrains on pente d’étre empor-
tés par les eaux, il fuut lour laisser le plus de corps
. ‘possiblo, et pour cola diminuer les labours.

- Bpoque des lobours.—L’'exécution des labours & Paun-
tomno, ne sec fait pas-oncore d’une maniére générale
-dans nos campagnes. Cependuant on commence 2 re-
connaitro que ce serait une amélioration utile dans
. nos procédés culturanx. . .
Do fait, tous les terrnins argilecux dovraient étre
-labourés en automne, moins ceux situés sur. lo- pon-
chant dea cotes rapides. Par ces labours, on expozo &
1a gelée les racines des plantes vivaces ot un plus
grand nombre de ces plantes sont détruites, puis l'a-
meublissement du sol se fait d’une maniédre plus com
Ppldte. : '
. Au point do vue économique, le climat du Canada
_domunde que les Inbours soient faits en automno plus
‘particuliéroment quo dans tont antre payas. Lu suison
-des semailles est ici trop courte, et &i une partie no
‘table do nos grains gdle on antomne avant lour ma-
“turitd, c'est qu'ils ont été semés trop tard, qu'il n
fallu attendre longtemps an printemps, avant que le
‘B0l fut prét A atre labourd. Si los labours cussent été
‘faits on automne, on aurait pu exécuter la somence
au commencement du printemps, dés P'apparition des
“premiors beaux jours, ot dans ces conditions les grains
-eussent pu mirir entidrement.
.. Loreque les exigences des plantes reclament plu-
‘siours labours, il fuut laisser entre chacun d’eux un
Intorvalle suffisant pour donner lo temps aux mau-
vaisos horbes d’entrer on végétation afin de pouvoir
les détruire par lo lubour qui doit suivre; il faut, do
plus, quo les mauvaises herbes retournées aient cu leo
‘torops d’dtro étouffécs. Pour cela, si on fait lo premier
‘labour en automne, on doit faire le second labour au
‘commencement du printemps suivant, et le troisidmo
..]labour no doit é&tre fuit qu’aprds quo les' mauvaises
- herben soiont étoutfées ot quo les graives aiont germé,
4 condition toutofois ‘quo-lour culture lo permette.
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fuire aux exigonces vonlues; si, au contrairo,

Pour_.les navets, par exemple, on faitun-labour;en:
antomno’et on en fait un autre.en travers du premior

* Ipuis-on’lniszo lo sol dans Pétat oi-1'a mis la charrue,

jusqu’au-temps ol les semis.des navets doivent étre.
exéeutés, c'esti.diro & 11 fin de juin;: slors .on herse:
ot I'on exécute lo troisidme labour; ,ldquel,.se_fm(.:'en
tragant en mémeo temps les sillons. Par cette maniére = "7
d'agir le sol se trouve complétement. ameubli eb un" . .
nombre immense de mauvaises herbes sont détruites: - .-
co_qui dounne plus de facilité au sarclage nécessaire . -
pendant la végétation des navets. T

Mais si I'on veut somer de bomne. heure au prin- -
temps, ou si les labours doivent étre egécutés ‘A des
profondeurs différentes, on pourra. diminuer: Vinter- ..~
valle entre les deux labours ot méme les ogeoutcr,.é. PR
quelques jours de distance les uns des autres. L'espace :
de temps qu'il doit y avoir entre deux Jabours est gé- ...
néralement déterminé par la. température, quinZe- -
jours, trois semaines ou un mois, suivant la saison.

8i I'on sdme sur uun seul labour fait au.printemps
sur de vieilles prairies ou da vieux paturages, les se- -
mis ne doivent &tre exécutés que loraguela cosenne .
a subi une décomposition avancée. Si 'on gemait sur -
des labours frais la couenne, en se décomposant, pour- - |
rait amenor la destruction .du.gorme et mettre toute - - -
la récolte en danger. Dans ce ca8, on conseil de labou-
rer au commoncement de mai ‘ot de ne semer qu’a la’

fin do co méme mois,

DU BHERSAGE.

-Lia seconde opération culturale, daas.
I'importance, est le. hersage. R
Oa fait le hersage: lo. pour achever-co qui n'a

pu étre fuit entiérement par les labours, ¢’est-d-dire
pulvériser et ameublir 1a torre; 20..pour. enlever les
racines dos plantes vivaces ramenées & Ia surface da .
sol par la charrus; 3o. pour répartir plos égaloment.
les semences sur le champ et les enfouir & une pro-
fondeur conyenable, . ' Lo
La pulvérisation du sol on son ameublissement pro-.
duit par ls herse est plus on moins comp'dte, snivant
P'énergio avee laque'le le hersago est exécutéd. Do 13
trois espéces difféventes de horsage; cosont los her-
sagos en long marchunt dans le méme sons do la -
churrite; le hersage cn travers marchant dans. une
direction perpondiculaire avuz raies; et'le hersage
croisé quj est la réunion dos deux premiers hersages, - .~
De ces trois heranges, lo plus éncrgique est le hor-
sage croisé, Il n d’excellents oifots dans les terrains
res compacts ot trés difficiles & amoublir. Pourva - -
que les labours ajont été fuits sur un torrain bien-pré- -
paré, aucune motte de terre n'échappo &.l'action pul- .« "
vérieanto du herzngre croisé. R N
Le hersage en travers cst moins énorgique quo le " =
précédent, ct le hersugo on long est lo moing éner.
gique des trois, cependant co dernier suffit A' tous.les-. .
besoins dang ek torraing légers ‘et facilos & ameublir, -
Lorsqu'on herse dans le but spécinl ‘d’ameublir le
go0l,. il fuut que le nombre des labours soit ussez con- -
sidérable pour attcindro complétomont le but proposé.
Cepondant lo nombre des horsages est déterminé par.’
los oxigonces des plantes que l'on cultive et la’tena-
cité du sol. Si uno planto demundo uno surface - trés
meouble, il fuudra faire plusiours horsages pour salis-
cotta
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